 
Compensatie exploitatie 2023 SSR - Anton Rottier, SGP
(raadsvergadering 15 december 2022)

Geachte voorzitter,

Het college vraagt om een extra exploitatiebudget van afgerond maar liefst € 1,3 miljoen voor Sport Service Ridderkerk. Dit is noodzakelijk onder andere door hogere energiekosten, met name van het zwembad van recreatiecentrum De Fakkel. Wanneer de raad het budget niet ter beschikking stelt, gaat het college over tot sluiting van De Fakkel. Dat is forse taal.

Onze fractie is van mening dat sluiting niet acceptabel is. Dan zouden bijvoorbeeld de zwemlessen voor de leerlingen van de basisscholen stoppen, geen recreatief zwemmen meer mogelijk zijn en ook zouden de verenigingen de sporthal niet meer kunnen gebruiken. Dat wil onze fractie niet.

Maar voorzitter, met blijvende hoge energieprijzen is onze fractie ook van mening dat wij het niet kunnen volhouden om jaar op jaar zulke hoge bedragen bij te leggen. Daarom ziet onze fractie de noodzaak om zo snel mogelijk zicht te krijgen op een alternatief voor de hoge energiekosten. Daarbij komt dat ook hoge onderhoudskosten worden verwacht vanwege de ouderdom van de gebouwen, een deel is zelfs al ongeveer 40 jaar oud. Het is daarom hoog tijd om na te denken over een versnelde renovatie of zelfs nieuwbouw. Onze fractie dient daarom een motie in om dit met vaart te gaan doen. 

Onze fractie is daarbij van mening dat snel van start dient te worden gegaan, alle mogelijke opties goed dienen te worden onderzocht op haalbaarheid en dat de wens is dat spoedig duidelijk wordt welke kant het opgaat. Het zou onze fractie niet verbazen dat dit traject uitloopt op nieuwbouw. Maar dat staat niet op voorhand vast, een versnelde renovatie is wat onze fractie betreft ook een mogelijkheid.

Om de raad zo goed mogelijk te betrekken stelt de motie ook voor om eerst te starten met een brainstorm waarbij de wensen worden geïnventariseerd waar het recreatiecentrum in de toekomst aan dient te voldoen en een aantal mogelijke scenario’s worden besproken en zo mogelijk met nieuwe ideeën worden aangevuld. Onze fractie is geïnspireerd door de ervaring met de brainstorm over de mobiliteit van Bolnes. Deze bijeenkomst was prima voorbereid door het college, werd geleid door deskundigen en heeft een serie goede ideeën opgeleverd die verder kunnen worden onderzocht en uitgewerkt. Zo’n zelfde startbijeenkomst stellen we voor De Fakkel voor.

De opbrengst van de brainstorm kan dan bij het opstellen van de startnotitie door het college worden betrokken. Op deze manier kan een traject worden uitgestippeld om  om te komen tot een masterplan voor de toekomst. De startnotitie kan direct op maat worden opgesteld om een aantal scenario’s wat dieper te onderzoeken, waaruit de beste optie kan worden gekozen. Daarbij is belangrijk dat al op korte termijn de energiekosten omlaag kunnen en onnodige onderhoudskosten worden vermeden. Doel is een optie waarbij de exploitatiekosten over de jaren heen het laagst zijn.

Tot slot nog drie vragen aan de wethouder: is intussen al meer bekend over een eventuele compensatie regeling van het rijk voor 2023? Welk steunbedrag zou Ridderkerk kunnen ontvangen? Is te verwachten dat ook na 2023 een dergelijke steunregeling wordt voortgezet, of is het eenmalig?

Tot zover onze eerste termijn.

===================================================

Quotes uit de tweede termijn:

De motie is in goede samenwerking tot stand gekomen, in eerste instantie met Partij 18Plus en al snel met zo ongeveer alle partijen van deze raad. Met name het afstemmen met alle partijen was even een klus, maar is goed gelukt. Daarbij is zelfs een wens van een niet mee indienende partij meegenomen. Wij danken de fracties voor de fijne samenwerking en de leuke humor waar we over en weer van hebben genoten.

Onze fractie benadrukt nogmaals het van belang te vinden om zo’n ingrijpend plan voor versnelde renovatie of nieuwbouw zo breed mogelijk met de raad uit te werken. Bij het aannemen van de motie kan dat ook daadwerkelijk gaan plaatsvinden.
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